
 

 

 

 

STATUTUL PERSONALULUI AUXILIAR DE SPECIALITATE DIN PARCHETE - COMPETENȚE ȘI RĂSPUNDERE 

JURIDICĂ 

 

Workshop pentru consolidarea legăturii dintre formarea academică și cerințele pieței muncii 

Luni, 16 februarie 2026, în cadrul proiectului DreptCompAct, a avut loc un nou workshop dedicat 

studenților Facultatea de Științe Juridice și Știinte Administrative ai Universității Spiru Haret, având tema 

„Statutul personalului auxiliar de specialitate din parchete – competențe și răspundere juridică”. Evenimentul 

a reunit studenți, cadre didactice și experți din mediul economic și juridic, interesați de una dintre cele mai 

actuale și sensibile teme ale practicii judiciare. 

Workshopul și-a propus să ofere o perspectivă clară și aplicată asupra rolului esențial pe care personalul 

auxiliar de specialitate îl are în cadrul parchetelor, evidențiind atât competențele profesionale necesare, cât 

și formele de răspundere juridică ce pot interveni în exercitarea atribuțiilor. În cadrul deschiderii oficiale au 

fost prezentate obiectivele întâlnirii, fiind subliniată relevanța temei în contextul actual al practicii judiciare 

și importanța unei formări profesionale adaptate realităților din teren. 

Discuțiile au pus accent pe responsabilitățile concrete ale grefierilor și ale altor categorii de personal 

auxiliar, pe standardele de integritate și rigoare profesională, dar și pe implicațiile juridice ale activității 

acestora în cadrul procedurilor penale. Participanții au analizat situații practice și exemple relevante din 

activitatea parchetelor, ceea ce a facilitat o înțelegere aprofundată a mecanismelor interne ale sistemului 

judiciar. 

Invitatul special al evenimentului, fost student al Facultatea de Științe Juridice și Știinte Administrative, 

a adus o valoroasă perspectivă practică, împărtășind din experiența sa profesională și din provocările întâlnite 

în activitatea curentă. Intervenția sa a oferit studenților o imagine realistă asupra responsabilităților și 

presiunilor specifice mediului judiciar, precum și asupra competențelor esențiale pentru o carieră solidă în 

domeniu. 

Interesul pentru temă a fost confirmat și de participarea numeroasă: peste 20 de studenți au fost prezenți 

la eveniment, iar potrivit unui chestionar aplicat la finalul întâlnirii, aceștia au considerat tema workshop-

ului foarte relevantă, acesta oferind o înțelegere mai clară asupra rolului personalului auxiliar de specialitate 

și asupra oportunităților profesionale din sistemul judiciar. 

Evenimentul a evidențiat importanța îmbinării teoriei cu practica și rolul esențial al colaborării dintre 

universități și instituțiile publice. Astfel de întâlniri contribuie în mod direct la formarea viitorilor juriști, 

oferindu-le nu doar cunoștințe academice solide, ci și o înțelegere realistă a mecanismelor juridice aplicabile 

în domenii sensibile, precum activitatea parchetelor și funcționarea sistemului judiciar în ansamblu. 

Seria de evenimente din cadrul proiectului DreptCompAct va continua, următoarea întâlnire fiind 

programată pentru 23 februarie 2026, cu o nouă temă practică: „Utilizarea aplicației informatice ECRIS în 

sistemul judiciar din România”, subliniind angajamentul constant pentru o formare juridică modernă, 

conectată la realitățile profesionale actuale. 

  

 

 


